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ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL

INGENIERfA EN LOGISTICA Y TRANSPORTE
EXAMEN PARCIAL - LOGISTICA EN REVERSA 02 - DIC - 2009 hoipl ) b

| il sty
THECM,

Nombre: y{/w\daa ‘?"m waab - Matricula No.:
=l

Profesor: Ing. Victor Vega Chica

PARTE A: BASE TEORICA

(5 PUNTOS) 1.- Segin su criterio qué es Logistica en Reversa y cudles son sus objetivos?
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(5 PUNTOS) 2.- Mencione cuiles son las razones que causan el flujo en reversa?
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(5 PUNTOS) 3.- Mencione y expﬁque 1a clasificacién de los sistemas de lognshca en/reversa?
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(5 PUNTOS) 4.- Cuiles son las dos decisiones bésicas que debe atender durante la planeacién
estratégica de la logistica en reversypliqne cada una de ellas

* lr()‘ OV u. 200 mmw\to' Lelagdecwoy a. fongo wHloOZC

6 Peowolod de  lowpdilrtdool -
+ Decisitonn  de d (%/L Disevwo ot (oo pPrepla oo

(r002p-00 .

(10 PUNTOS) 5.- Mencione por lo menos seis decisiones estratégicas en operaciones de Logistica en

reversa? Explique cada una
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PARTE B: CASO DE ESTUDIO
(30 PUNTOS) 6.- Lea el siguiente caso, y conteste las siguientes preguntas:
A. Cuiles son los principales retos de la Logistica inversa que se plantean en el caso?

B. Cuiles son los objetivos que persigue la Logistica inversa de acuerdo al caso?
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PARTE C: EJERCICIO DE APLICACION
(40 PUNTOS) 7.- Una empresa comercializadora de productos de consumo masivo (colas gaseosas), vende producto en

presentaciones de botellas retomables, para la distribucin utiliza una modalidad de autoventa y presenta los siguientes datos
operativos: Dimensionamiento de la flota

CAPACIDAD | CAPACIDAD | PRODUCTO
MAX. OPERATIVA | NO VENDIDO
[KILOS] [KILOS] [KILOS]
CAMION 1 5000 2503 250
CAMION 2 5000 4652 465
CAMION 3 5000 4111 411
CAMION 4 10000 9825 983
CAMION 5 15000 7632 763

A) Determine el porcentaje de uso de Ia flota, y ¢l porcentaje de producto no vendido en relacién con la capacidad operativa.
Dado estos valores criticos de retorno, el empresario decide cambiar  una estrategia de distribucion por preventa, describa qué
implicaciones bésicas le representaré a la empresa y su impacto operativo y financiero. Muestre los resultados con los indicadores
estudiados en clases. Luego de sus recomendaciones, las mismas que rindieron fruto, se obtienen resultados operativos:

B) Cusinto mejord la empresa con la nueva estrategia implementada, qué planes de mejora sugiere?

CLIENTE | CANTIDAD | CANTIDAD VENTANA HORA
PREVENTA | VENDIDA HORARIA ENTREGA
CAMION 1 | CLIENTE 1 1000 950 X [8:00 11:00]
CLIENTE 2 1000 200 X [8:00 12:00)
CLIENTE 3 2000 2000 [8:00 11:00)
CLIENTE 4 500 500 &~ | [13:00 15:00]
CLIENTE 5 100 1004~ [13:00_18:00]
CLIENTE 6 400 400X [14:00_19:00]
TOTAL 5000 4SO
CAMION 2 | CLIENTE 7 2500 2400 X [8:00_11:00] 10:00
CLIENTE 8 2200 2200 | [8:00 10:30
CLIENTE 9 50 50 X [8:00 11:01
CLIENTE 10 50 50 1~ [13:00_15:00] 15:00
CLIENTE 11 50 50 ~~ | [13:00 18:00] 15:36
CLIENTE 12 150 100 X [14:00 19:00] 18:22
TOTAL 5000 4450
CAMION 3 | CLIENTE 13 100 100 ¥~ [8:00 11:00]
CLIENTE 14 1000 1000 © | [8:00 12:00]
CLIENTE 15 1000 1000 ~ | [8:00 11:00) 9:05
CLIENTE 16 1000 1000~ | [13:00 15:00] 13:00
CLIENTE 17 1000 1000 [13:00_18:00] 13:01
CLIENTE 18 900 900 [14:00 19:00] 13:06
TOTAL 5000 5000
CAMION 4 | CLIENTE 19 2000 1900 * [8:00 11:00] 12:00
CLIENTE 20 2000 2000 X [8:00 12:00) 12:20
CLIENTE 21 2500 2500 X [8:00_11:00] 12:26
CLIENTE 22 3000 3000 /| [13:00 15:00] 13:12
CLIENTE 23 200 200 X [13:00 18:00] 12:36
CLIENTE 24 100 100 | [14:00 19:00] 14:00
CLIENTE 25 200 200 .~ | [14:00 20:00] 15:00
TOTAL 10000 2900
CAMION 5 | CLIENTE 26 3500 3500 ~~ | [8:00 11:00] 8:35
CLIENTE 27 3500 3500 ~~ | [8:00 12:00] 8:55
CLIENTE 28 3500 3500 .~ | [8:00 11:00] 10:22
CLIENTE 29 2000 2000 | [13:00 15:00) 13555
CLIENTE 30 1000 1000 .~ | [13:00 18:00] 14:55
CLIENTE 31 1000 1000 | [14:00 19:00) 15:53
CLIENTE 32 500 500 ,~ | [14:00 20:00] 17:11
TOTAL 15000 15000





